

ХОДЖИБАЕВ АБДУЛАЗИЗ МУМИНОВИЧ (К 70-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)

3 января 2025 года исполнилось 70 лет со дня рождения и 47 лет врачебной, научной и педагогической деятельности заведующего отделением экстренной хирургии Ташкентского областного филиала Республика-канского научного центра экстренной медицинской помощи (РНЦЭМП), одного из ведущих абдоминальных хирургов нашей страны, кандидата медицинских наук, доцента Ходжибаева Абдулазиза Муминовича.

А.М. Ходжибаев родился в 1955 году в Ташкентской области в семье хирурга. После окончания средней школы в 1972 году он поступил на лечебный факультет Ташкентского государственного медицинского института, идя по стопам отца и всей семьи. В студенческие годы активно участвовал в жизни факультета: был профсоюзным лидером, редактором стенгазеты «Лечфаковец». Он обладал природным талантом художника и хорошо развитым пространственным мышлением, что впоследствии оказалось весьма полезным при изучении и освоении таких медицинских дисциплин, как анатомия, физиология, гистология, хирургия и других.

В 1978 году А.М. Ходжибаев успешно окончил лечебный факультет, а после завершения интернатуры в 1979 году работал ординатором в хирургическом отделении Медико-санитарной части Главного управления строительства Ташкента под руководством известных профессоров Р.М. Нурмухамедова, С.И. Файна, А.Е. Аталиева и, конечно, под постоянным наставничеством своего отца — до-



цента Ходжибаева Мумина Ходжибаевича.

С 1986 года А.М. Ходжибаев работал ассистентом кафедры общей хирургии, а с 1987 по 1997 год — ассистентом кафедры хирургических болезней II лечебного факультета, который возглавлял академик Ш.И. Каримов. В 1989 году А.М. Ходжибаев успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему «Непосредственные и отдаленные результаты ваготомии с органосохраняющими операциями при язвенной болезни двенадцатиперстной кишки и её осложнениях у лиц пожилого и старческого возраста» под руководством профессора С.И. Файна.

С 1997 по 2001 год он организовал хирургическое отделение при Центральной Ташкентской областной больнице, одновременно занимая должность главного хирурга Ташкентской области. В этот период он впервые внедрил в хирургическую практику региона сложные реконструктивные операции на желудке и желчных путях.

С 2001 по 2004 год А.М. Ходжибаев был заведующим отделением Медико-санитарной

части Ташкентского текстильного комбината, одновременно возглавлял курс «Медицина катастроф» при Институте усовершенствования врачей и совмещал обязанности ответственного хирурга при РНЦЭМП.

С 2004 года является членом УзЛидеп. В 2005–2012 годах работал в Республиканском научном центре экстренной медицинской помощи в отделении хирургии в должности старшего научного сотрудника.

В 2012–2015 годах Абдулазиз Муминович возглавлял Ташкентский областной центр экстренной медицинской помощи. Под его руководством были проведены масштабные реформы, направленные на совершенствование структуры Центра, повышение оперативности оказания экстренной помощи и внедрение современных методов диагностики и лечения. Благодаря его инициативам значительно улучшилась материально-техническая база учреждения, расширен спектр высокотехнологичных хирургических вмешательств, а также усиlena подготовка медицинских кадров.

Абдулазиз Муминович, будучи высококвалифицированным хирургом и прекрасным педагогом, внес огромный вклад в подготовку кадров, особенно клинических ординаторов и магистров. Он является автором более 80 научных трудов, соавтором двух монографий, имеет два изобретения. Ежегодно активно участвует в республиканских и зарубежных научных конференциях. А.М. Ходжибаев — член Ассоциации врачей экстренной медицинской помощи Узбекистана.

на, член Российского общества гепатологов, член редакционной коллегии журнала «Вестник экстренной медицины».

В 2014 году А.М. Хаджибаев награжден медалью «За заслуги в здравоохранении» Международного союза общественных объединений ветеранов «Боевое братство», в 2018 году – нагрудным знаком «Отличник здравоохранения» Министерства здравоохранения Республики Узбекистан, а в 2023 году

удостоен почетного звания «Ветеран труда» II степени.

Он активно занимается обучением врачей, внедряет новые методики диагностики и лечения, повышает уровень подготовки специалистов экстренной медицины. Является наставником для молодых хирургов, уделяя большое внимание их профессиональному росту.

Свой юбилей Абдулазиз Муминович встречает с большими творческими планами.

Он пользуется заслуженной любовью и уважением учеников, коллег и многочисленных пациентов.

Ассоциация врачей экстренной медицинской помощи

Редакция журнала «Вестник экстренной медицины»

Руководство Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи